



Уважаемые читатели!

В этом номере журнала мы публикуем основные материалы 5-й научно-практической конференции «Московская трансплантология» Межрегиональной общественной организации «Общество трансплантологов» (МОООТ), которая состоялась в НИИ СП им. Н.В. Склифосовского 8 апреля 2014 г.

Конференция вызвала большой интерес у специалистов, работающих в разных областях клинической медицины: сердечно-сосудистой, торакальной, абдоминальной хирургии, анестезиологии, интенсивной терапии, иммунологии, трансфузиологии и др., а также у молодых врачей-ординаторов, обучающихся различным клиническим специальностям. Стоит подчеркнуть, что трансплантология – это современная область медицины, развитие которой связано с внедрением инновационных технологий, использованием новейших достижений, что также способствует прогрессу во многих областях медицины. И, несомненно, главной целью трансплантологов является обеспечение населения качественной и доступной медицинской помощью в виде пере-

садки органов в соответствии с реальной потребностью, которая невыполнима без эффективного использования донорского ресурса.

В рамках конференции был организован круглый стол, в ходе которого состоялось обсуждение проекта нового Закона «О трансплантации органов и тканей в Российской Федерации», а приглашенные зарубежные эксперты поделились опытом развития трансплантологической помощи в Испании, Франции, Белоруссии и Израиле.

Подытоживая мнения экспертов, отмечу, что закон имеет огромное значение для дальнейшего развития трансплантологии в Российской Федерации, проект изменился за последние полгода в лучшую сторону, и до его внесения на рассмотрение в Государственную думу необходимо достигнуть максимальной точности определений.

Проведение конференции освещалось средствами массовой информации, что имеет немаловажное значение для популяризации и преодоления негативного образа трансплантологии в глазах населения.

Искренне надеемся на то, что представленные материалы помогут клиницистам нашей страны проанализировать собственные результаты, позволят с успехом внедрять передовые высокотехнологичные методы лечения в свою повседневную практику и в целом улучшить результаты трансплантации.

Подробности на сайте <http://www.transplantolog.org>.

*С уважением, главный редактор
журнала «Трансплантология»,
президент МОООТ,
член-корреспондент РАН
профессор*

М.Ш. Хубутия